

ВЫПУСК СТЕНДА ОБ АЛЕКСАНДРЕ МАНАЕВЕ

Александр Манаев занимался в авиамodelьном кружке клуба юного техника "Квант" НИИИС, сейчас это клуб "Штрих" МБУ ДО ДЮОЦ «Контакт».



Александр суждено было попасть на Афганскую войну. Он погиб в бою 3 марта 1987г., за три дня до своего 20-летия.

Александр первым из подразделения принял бой и до подхода подкрепления отбивался от наседавших бандитов. Снайперская пуля пробила бронезилет, Саша погиб, успев перед смертью закрыть собой товарища.

Посмертно награжден орденом Красной Звезды.



В память о герое, мальчике, который занимался в нашем клубе, мы решили выпустить стенд.

Началась поисковая работа, которой заинтересовался Никита Яшин, учащийся детского объединения «Театр моды «Винтаж» (педагог Малова Галина Юрьевна). Об Александре Манаеве у нас была информация из Книги Памяти нижегородских воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане в 1979-1989гг. Мы связались с бывшим директором клуба юного техника "Квант" НИИИС Татьяной Васильевной Вавиловой, которая помнит Сашу. Она же передала нам фотографии того времени, когда Саша занимался в авиамodelьном кружке клуба.

Мы разработали стенд, Никита съездил в фотосалон, распечатал, потом Галина Юрьевна отвезла распечатанный стенд в багетную мастерскую.

Поисковая работа на этом не завершилась. Уже намечены следующие этапы поиска.

Г.Ю. Малова

Младший сержант Манаев Александр Геннадьевич 1967 - 1987



Родился в городе Горьком. Учился в школе № 17, занимался в авиамодельном кружке клуба юного техника "Квант" (сейчас клуб "Штрих"), потом поступил в авиационный техникум. После окончания учебы работал на телевизионном заводе наладчиком оборудования.

Саша спешил жить: ездил на мотоцикле и занимался боксом, много читал, играл на фортепиано, ценил дружбу, любил делать подарки, не терпел хамства.

От призывной комиссии скрыл, что имел перелом ноги и два сотрясения мозга. Сначала

"учебка" ВДВ в Прибалтике, потом командир отделения, командир боевой машины в Афганистане. Был душой подразделения - научился играть на гитаре.

Погиб в бою 3 марта 1987 г., за три дня до своего 20-летия. Александр первым из подразделения принял бой и до подхода подкрепления отбивался от наседавших бандитов. Снайперская пуля пробил бронезилет, Саша погиб, успев перед смертью закрыть собой товарища.

Посмертно награжден орденом Красной Звезды.
Похоронен на кладбище "Марьяна роца".

Здравствуйте, мои родные!

Всем огромный десантный привет. Служу я сейчас в учебной дивизии. В нашей роте четыре горьковчанина, и все мы в одном взводе. Учат нас здесь на командиров боевых машин (БМП). У меня все нормально, постепенно привыкаю. Мозоли после вчерашнего 20-километрового бега натер, так что, Лешка, бросай курить и бегай, одевай кирзачи с портянками и бегай. Также в сапогах делать семь раз подъем переворотом.

Кормят нас нормально. Конечно, не как дома, но мы сыты. Очень много бегаем. Письма писать некогда, весь день учеба, после отбоя спишь, как убитый. Мама, ты не волнуйся, нас готовят в Афганистан, но мы будем воевать, сидя за броней.

Ну вот и все пока, некогда. Десантник Шурик, 20 мая (утро).



Привет, домашние!

У меня все отлично. Нагрузки до предела, но мы держимся. Устаем сильно, но уже к этому привыкли и считаем это вполне естественно, что так и должно быть. Бронезилеты носим почти как тельняшки: в 8 утра одели, в 3 часа дня сняли, это мы находимся на стрельбище, бывает, и после обеда одеваем на тактику, а бывает, и после ужина. Недавно были на ночной тактике, ничего, нормально. Провалялся в болото, ладно, что не один. Комары нас сожрали. Да, некоторые солдаты из других рот в жизни бронезилета не видели, и каску ни разу не одевали. Как на стрельбище придешь, так и слышишь: "А он, бронник, настоящий, а дай померить". И это спрашивают ребята, которые уже по году и больше отслужили. Это мазуты. Ходят вечно грязные, замызганные, на зарядку бегут в кедах по 500 метров. Правда, у них тактики 28 часов, а у нас 280. Всех целую с облаков, в понедельник прыжки. Шурик,

